



齐鲁晚报

今日淄博

C02 主打

2013年4月22日 星期一  
编辑:张汝树 美编:只文平

## 各地红十字会 纷纷行动

地震发生后,各地红十字会纷纷开始行动,捐钱捐物。

广西红十字会:社会各界为雅安灾区捐赠款物900多万元;宁夏红十字会4月21日收到为雅安捐款30余万元;宜宾红十字会倡议市民捐款支援雅安灾区;湖北省红十字会已向四川地震灾区捐赠200余万款物。

但也有不太好的一面出现,四川雅安地震后,中国红十字会发微博称将派工作组赶赴灾区考察灾情,但这一微博却引来了网民的广泛抨击,中国红十字会的形象有待改善。(综合)

# 一级应急响应预案启动

## 12万元药品送往灾区,21日共募集善款13600元

本报4月21日讯(记者 王亚男 通讯员 朱凯) 20日早上8时02分,四川省雅安市芦山县7.0级地震发生后,市红十字会按照

中国红十字会总会、山东省红十字会的要求,紧急启动一级响应预案,呼吁社会各界积极行动起来,发扬中华民族“一方有难,

八方支援”的传统美德,捐款捐物,支援雅安地震灾区开展救灾工作。

据了解,从20日始,市红十字会安排24小时专人值

班,接收捐款捐物,紧急调配救灾物资,全市各级红十字会要严格按照《中华人民共和国红十字会法》的有关规定,开展募捐,积极投入救灾

工作。20日,淄博新华医药集团捐赠的12万元药品被紧急运往灾区,截至21日下午5时,淄博市红十字会共接到12人捐款,共计13600元。



▲新华医药集团捐献价值12万元的药品正在送往灾区。 本报通讯员 朱凯 摄



### 联系红十字会,可拨以下电话

市红十字会电话:2793999 2761876 2771212  
救灾值班电话及传真:2793999 2761876  
网址: <http://www.ziboredcross.org>

### 各区县红十字会救灾值班电话:

张店区红十字会	2126216
淄川区红十字会	5188696
博山区红十字会	4110789
周村区红十字会	6195360
临淄区红十字会	7196166
桓台县红十字会	8219180
高青县红十字会	6982179
沂源县红十字会	3259596
高新区红十字会	2341718
文昌湖区红十字会	6886536

## 您想给雅安地震灾区捐款 市红十字会公布四种途径

### ◆1. 银行转账:

户名:淄博市红十字会  
开户行:齐鲁银行科技支行  
账号:024030969311014  
(请您在汇款留言中注明姓名、联系方式、联系地址、捐款用途等信息,以便在收到汇款后及时确认,并开具捐赠收据)

### ◆2. 邮局汇款:

收款人:淄博市红十字会  
地址:淄博市张店区华光路272号(义乌小商品城西邻)水文局办公楼(从南门进)四楼市红十字会会议室  
邮编:255000  
(请您在附言中注明姓名、

联系方式、联系地址、捐款用途等)

### ◆3. 募捐箱捐款

通过设置在公共场所的红十字募捐箱捐款

### ◆4. 现场捐款

地址:张店区华光路272号(义乌小商品城西邻)水文局办公楼(从南门进)四楼市红十字会会议室

## 坚持以人为本提高流动人口管理服务效能

本报讯 桓台县果里镇计生服务站技术力量雄厚,服务意识强,在为流动人口技术服务方面接待热情、手续简便快捷,受到了流动人口育龄妇女的一致好评。镇流动人口主要集中在矿区、职业学院,部分大型企业附近,她们中的育龄妇女来自全国各地,为流动人口育龄妇女搞好计划生育技术服务是计划生育工作的一个重要环节。今年以来果里镇计生服务站共为流动人口中的育龄妇女提供优质服务1000人次。给原籍和现居住地的计划生育动态管理提供了准确的依据。坚持以人为本,以不断满足广大育龄群众日益增长的服务需求为唯

一标准,以强化优质服务为重点,不断更新服务理念,增强服务意识,按照“依法管理、村民自治、优质服务、政策推动、综合治理”的要求,形成了以群众需求为导向、寓管理于服务之中的工作机制,促进了全镇人口与计划生育工作内涵质量和文明程度的提高,为我镇全面建成小康社会创造了良好的人口环境。

具体做法是:一、坚持把人口与计划生育工作放到可持续发展的首要位置,确保责任、措施、投入“三个到位”。责任、措施、投入到位,是做好优质服务工作的前提。二、坚持和完善人口与计划生育目标管理责任制。镇政府每年与各村(单位)签订

人口与计划生育工作目标管理责任书;在镇、村(单位)干部的政绩考核、表彰奖励、提拔晋升和评比各类先进中,坚持“一票否决”制。三、适应新形势,落实稳定低生育水平的新举措。稳定低生育水平的关键。流动人口剧增的新形势,镇服务站落实有效举措,确保了低生育水平的稳定。四、强化流动人口管理和服

务。对流动人口与户籍人口同样宣传、同样管理、同样服务和同样考核。明确“单位属地管理”和“现居住地管理为主”的责任制;坚持“谁用工、谁负责,谁受益谁负责,谁的辖区谁负责”。召开现场会,学习推广流动人口计划生育管理服务经验。计生、公安、劳动、工商等部门配合,加强验证工作。建立医院对无证孕产妇的孕情、生育情况及流向同级计生部门通报制度,做到及时掌握信息、正确统计,依法查处,使流动人口计生管理水平有了新的提高,流出人口发证率达100%,流入人口验证率达100%。五、拓宽服务领域,提高计划生育优质服务水平。进一步扩大计划生育工作的服务领域和范围,是做好优质服务工作的要求。我镇不断更新服务理念,增强“依法、按需、免费”服务意识,把优质服务作为尊重人、关心人、促进人的全面发展,为民办的实事工程抓紧、抓好。(王静 韩春红)

## 果里镇举办免费孕前优生健康检查培训班

本报讯 根据我国出生缺陷监测结果,目前累计有近3000万个家庭曾生育过出生缺陷儿,约占全国家庭总数的近1/10。也就是说,全国将近一成的家庭,承受过或正在承受出生缺陷带来的不幸。为深入推进果里镇免费孕前优生健康检查工作,有效降低出生缺陷发生风险,提高出生人口素质,4月17日,果里镇计划生育技术服务站与桓台县计生局联合举办了免费孕前优生健康检查培训班。今年3月,桓台县推广国家免费孕前优生健康检查工作启动会后,为确保孕前优生健康检查项目工作的顺利进行,果里镇计生办按照县人口和计划生育局统一部署,举办了此次免费孕前优生健康

检查培训班。培训班邀请县计生服务站2位专家,分别系讲授了《国家免费孕前优生健康检查项目试点工作技术规范(试行)》以及健康教育、优生咨询、临床检验、妇科超声检查等孕前优生健康检查、临床实验室检查、影像学检查、风险评估、咨询指导等19项服务内容。专家绘声绘色的讲解,深深吸引着每一对年轻的育龄夫妇,他们认真地做着笔记,培训结束后,他们还意犹未尽,有的拿着小本子向专家边咨询边记录着,有的还记下了专家的联系方式,以便随时遇到问题随时询问,专家也用自己丰富的阅历不厌其烦地与育龄夫妇进行交

流,当记者采访到伊家村一对新婚夫妇孙钢、耿静时,他们极为自豪地说“听了专家这次讲座,我们受益匪浅,才感觉原来对这方面的知识懂得太少,我们多么希望生一个健康、聪明的宝宝,希望计生办今后多举办这样的培训班。”培训班上,果里镇计生办主任王静强调,各村要充分认识到孕前优生健康检查的重要性,坚持村一把手负总责、计生专干具体抓,安排专人负责,认真抓好工作落实。全镇待孕夫妻、镇、村计生工作人员共300余人参加了培训。通过这次培训,使广大计生工作者能够在孕前优生健康检查工作中,积极主动地开展好健康教育普及实用有效的优生健康教

育知识,积极引导计划怀孕夫妇接受知识,转变态度,树立孕前风险防范意识,提高自我保护能力,从而降低出生缺陷发生风险,提高出生人口整体素质。此次培训为方便新婚育龄夫妇学习优生知识、生育健康、聪明的下一代搭建了良好的知识平台,提高了基层技术人员的业务素质,培养了了一支事业心强、专业化程度高的队伍,为开展标准化、规范化的孕前优生健康检查服务奠定了良好基础。截止日前,桓台县计生服务站已为该镇130对育龄夫妇进行免费孕前优生健康检查,本次培训活动的开展,使孕前优生健康检查项目工作得到有效提升。(王静 韩春红)

## “四个重点”做好已婚妇女免费健康查体

本报讯 桓台县果里镇把已婚育龄妇女免费健康查体作为从源头上控制违法生育,防治育龄妇女常见妇科疾病的重要途径。为此,镇党委、政府提出“四个重点”新举措,进一步扎实做好已婚育龄妇女免费健康查体工作。重点落实责任。镇党委班子集体研究已婚育龄妇女免费健康查体工作方案,分管领导靠上抓,各村、镇直、企事业单位一把手亲自抓,计生专干一抓到底,做到统一安排,责任到人,各负其责,形成一级抓一级的责任机制,保证工作落实到位。

重点规范管理。全镇实行统筹安排,做到查不漏人,人不漏项,项不出错,不断提高查体工作质量。并结合本地实际,研究制定切实可行的实施方案,进一步明确普查对象、普查期限、普查地点、普查任务。在查体质量上,做到严把“三关”。一是人员组织关。采取集中宣传发动和重点对象重点督导等方式,力争应查人员全部按时到位,并坚决杜绝弄虚作假现象的发生。村级由村计生主任把关,查体时逐人核实身份,逐个进行;充分利用已婚育龄妇女生殖健康信息平台,提高普查工作的科学性和准确率。二是查体技术关。镇服务站配有足够的技术力量,技术服务人员均具有三年以上工作经验,确保查体细致、诊断明确。三是记录核查信息关。结合本镇

实际制定《已婚育龄妇女生殖健康档案》,内容涉及查体时间、查体结果、查体医生签字、本人签字,便于核查以及基础信息的校对工作。重点搞好结合。查体中做到“四个结合”:一是与人口计生宣教工作相结合。充分利用查体对象等待查体之际,采取多种形式集中宣传人口和计划生育政策法规、科普知识;聘请生殖健康专家,现场提供面对面个性化咨询指导。二是与查治常见妇科疾病相结合。对在普查中发现的各种妇科疾病,及时给予规范诊治。三是与加强已婚育龄妇女基础信息管理相结合。借已婚育龄妇女普查之机,进一步核对夫妻双方姓名、生育状况、避孕节育措施等基础信息,摸清底数,切实解决已婚育龄妇女漏管、相关基础信息不符的问题。四是与加强流动人口管理服务相结合。在做好常住人口已婚育龄妇女普查工作的同时,认真核查流出已婚育龄妇女孕情环情检查信息的反馈情况;流入地做到流动人口与常住人口同服务、同管理,全面做好流入已婚育龄妇女生殖健康普查及向流出地信息通报工作。

重点总结推广。查体结束后,在及时汇总整理相关数据的同时,对查体工作中发现的好经验、好做法,认真加以总结,在全镇加以推广,进一步促进免费优质健康查体工作的开展。(王静 韩春红)